
  

COMUNE DI NOLE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 15 

 
OGGETTO:  
CONSULTAZIONI ELETTORALI DELL' 8 - 9 GIUGN0 2024 - INSEDIAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E 
COMPATIBILITA' DEI PROCLAMATI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERE COMUNALE - CONVALIDA DEGLI ELETTI. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
Cognome e Nome Carica Presente 
   
BERTINO Luca Francesco Presidente Sì 
AUDI Claudia Consigliere Sì 
ZAMBELLO Tiziana Consigliere Sì 
BISCONTI Monica Consigliere Sì 
CAMANDONA Stefano Consigliere Sì 
MUSCAS Samuele Consigliere Sì 
BALLESIO Simone Consigliere Sì 
DIBENEDETTO Francesco Consigliere Sì 
MADDALENO Silvia Consigliere Sì 
CASTELLAR Valeria Consigliere Sì 
AIMO BOOT Elisa Consigliere No 
NOVERO Giulia Consigliere Sì 
ARMINIO Davide Consigliere Sì 
   

 Totale Presenti: 12 
 Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Generale BARBATO dott.ssa Susanna   la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BERTINO Luca Francesco nella sua qualità di 
Presidente assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



La trattazione del presente punto all’ordine del giorno è integralmente riportata su supporto informatico di 
registrazione della seduta. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 Udita la relazione illustrativa del Sindaco; 

 
 Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione del Sindaco 

e del Consiglio Comunale; 
 

 Preso atto che la convocazione del Consiglio Comunale è stata disposta dal Sindaco eletto nelle predette 
consultazioni, il quale, ai sensi dell’art. 40, comma 5, del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 5 del vigente 
“Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale”, assume la Presidenza della seduta;   

 
 Considerato che, in conformità a quanto disposto dall’art. 41 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., 

nella prima seduta il Consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia 
stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del Capo II titolo III  del 
citato D. Lgs. 267/2000 e dichiarare l’ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi 
previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'art. 69;  

 
 Richiamato il citato capo II (incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità) del titolo III del D.Lgs. 

267/2000 e s.m.i.; 
 
 Visto l’art. 10 del D. Lgs. 31.12.2012, n. 235 in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche 

elettive; 
 

 Visti gli articoli: 3 comma 1, 4 comma 1, 9 comma 2, 11 commi 1, 3 e l’art. 12 comma 1 del D. Lgs. 
08.04.2013, n. 39 “Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le 
pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’articolo 1, comma 
49 e 50, della Legge 6 novembre 2012, n. 190”; 

 
 Visto altresì l’art. 5, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale”; 

 
 Atteso che il Consiglio Comunale, per i Comuni con popolazione fino a 10.000 abitanti, deve essere 

composto dal Sindaco e da n. 12 Consiglieri Comunali; 
 

 Preso atto che dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni, in data 11 giugno 2024 è risultato 
eletto Sindaco il sig. BERTINO Luca Francesco e, conseguentemente, ai sensi e per gli effetti di cui 
all’art. 71, comma 8, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., sono stati proclamati eletti alla carica di Consigliere 
Comunale i seguenti candidati: 

 
Candidato/a  eletto/a Carica 

AUDI Claudia Consigliere maggioranza 
ZAMBELLO Tiziana Consigliere maggioranza 
BISCONTI Monica Consigliere maggioranza 

CAMANDONA Stefano Consigliere maggioranza 
MUSCAS Samuele Consigliere maggioranza 
BALLESIO Simone Consigliere maggioranza 

DIBENEDETTO Francesco Consigliere maggioranza 
MADDALENO Silvia Consigliere maggioranza 
CASTELLAR Valeria Consigliere minoranza 

AIMO BOOT Elisa Consigliere minoranza 
NOVERO Giulia Consigliere minoranza 

ARMINIO Davide Consigliere minoranza 
 



 Dato atto: 
-  che i risultati delle elezioni sono stati resi noti tramite l’affissione all’Albo pretorio online e sul sito 

istituzionale del Comune di NOLE ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del Testo Unico 
16.05.1960 n. 570; 

- che con note dell’11.06.2024 prot. 5893, è stata partecipata ai consiglieri neo eletti la nomina e che 
con le stesse è stato loro richiesto di rendere le dichiarazioni per l’accertamento dell’insussistenza 
delle condizioni di ineleggibilità, incompatibilità e delle cause ostative a ricoprire la carica di 
consigliere comunale, come risulta dalle relative notifiche conservate in atti; 

- che i Consiglieri eletti hanno presentato l'autodichiarazione riguardante l’assenza di motivi di, 
incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità e inconferibilità ai sensi delle norme vigenti; 

- che successivamente alla proclamazione non sono pervenuti reclami, opposizioni, segnalazioni in 
materia di eleggibilità del Sindaco e dei Consiglieri Comunali eletti; 
 

 Verificata l’assenza di procedimenti penali e carichi pendenti in capo a ciascuno degli eletti; 
 

 Si invitano i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o 
incompatibilità dei singoli proclamati eletti, previsti dal Capo II, Titolo III del citato D. Lgs. 267/2000 e 
s.m.i, nonché dall’art. 10 della Legge 31.12.2012, n. 235 e dagli articoli: 3,4,9,11 e 12 del D. Lgs. 
39/2013, al fine di poter ufficialmente permettere l’insediamento del Consiglio; 

 
 Preso atto che per nessuno degli eletti risultano sollevate eccezioni di incandidabilità, inconferibilità, 

ineleggibilità o di incompatibilità; 
 

 Ritenuto procedere alla votazione per proclamare la compatibilità dei Consiglieri eletti; 
 
 Atteso che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 del TUEL, i Consiglieri entrano in carica all’atto della 

proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione; 
 

 Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 
 

 Non avendo alcun Consigliere chiesto la parola il Sindaco Presidente pone in votazione il presente punto 
all’ordine del giorno; 

 
 Acquisito il preventivo parere favorevole sulla proposta della presente deliberazione, in ordine alla 

regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. e dell'art. 7 del 
Regolamento comunale per la disciplina del sistema integrato dei controlli interni e dato atto che la 
presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o 
sul   patrimonio dell'Ente e pertanto, ai sensi del medesimo articolo, non necessita del parere di regolarità 
contabile; 
 

Con votazione palese, espressa per alzata di mano, avente il seguente risultato: 
Presenti n. 12 - Votanti n. 12 – Astenuti n. //; 
Voti favorevoli n. 12 – Voti contrari n.//; 
       

Visto l’esito della votazione, 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. di convalidare, per le motivazioni in narrativa esposte che qui si intendono integralmente richiamate ed 

ai sensi dell’art. 41 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, l’elezione dei sotto elencati proclamati eletti nelle 
elezioni comunali del 9 giugno 2024 alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, per i quali 
non sussistono cause di ineleggibilità e incompatibilità: 
 



CANDIDATI ELETTI CARICA 
BERTINO Luca Francesco Sindaco 

 AUDI Claudia Consigliere maggioranza 
ZAMBELLO Tiziana Consigliere maggioranza 
BISCONTI Monica Consigliere maggioranza 

CAMANDONA Stefano Consigliere maggioranza 
MUSCAS Samuele Consigliere maggioranza 
BALLESIO Simone Consigliere maggioranza 

DIBENEDETTO Francesco Consigliere maggioranza 
MADDALENO Silvia Consigliere maggioranza 
CASTELLAR Valeria Consigliere minoranza 

AIMO BOOT Elisa Consigliere minoranza 
NOVERO Giulia Consigliere minoranza 

ARMINIO Davide Consigliere minoranza 
 

 
 

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese, delibera di rendere il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, della Legge 18.08.2000, n. 267 e 
s.m.i. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Del che si è redatto il presente verbale e in data 02/07/2024 viene sottoscritto 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

BERTINO Luca Francesco 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

BARBATO dott.ssa Susanna  
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